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UVODNIK

Spoštovane športnice, spoštovani športniki. Drage gostje, dragi gosti! 
Leto je naokoli in spet smo se zbrali, da izluščimo najvidnejše 

dosežke športnic in športnikov pod okriljem Planinske zveze Slovenije. 
Teh ponovno ni malo in spet smo lahko zelo ponosni na vaše dosežke 
in uspehe.

Kje začeti? Morda s številčno manj zastopanimi športi. Tekmovalne 
ledne plezalke in ledni plezalci ste z uvrstitvami v svetovnem pokalu 
naredili ponovni preboj med svetovno elito. Za disciplino, ki ima 
v Sloveniji zgolj eno plezalno steno, še to samo pol leta, zelo lep 
dosežek. Tekmovalne turne smučarke in smučarji ste dokazali, da 
ste ob prihajajočih zimskih olimpijskih igrah še kako konkurenčni. 
Naj vam zagnanosti ob prihajajočem dogodku ne zmanjka, iskreno 
– že zdaj navijamo za vas. Enako velja za športne plezalke in plezalce. 
Ponovno leto polno vrhunskih dosežkov, ki utrjujejo status slovenske 
športnoplezalne reprezentance med svetovno elito. Danes športno 
plezanje absolutno ni več obrobna eksotična športna disciplina, 
temveč je ponosno zasidrano med pomembnejšimi športi v Sloveniji. 
Če alpinistke in alpinisti lani niste opravili kakšnega odmevnejšega 
odpravarskega vzpona, pa ste na gorskem poligonu Alp opravili 
številne vrhunske in prave avanturistične vzpone. Visoka raven zlasti 
skalnega plezanja se že nekaj časa prenaša iz športnoplezalnih vrst 
tudi v alpske stene, in to se izkazuje s številnimi lanskimi težkimi 
prostimi ponovitvami in ne nazadnje tudi z novo, po oceni najtežjo 
kompleksno skalno alpinistično smerjo v Sloveniji. 

Večina naših rekreativnih športnih disciplin je še vedno v porastu, 
temu sledijo tudi naše športne tekmovalne discipline. S tem smo lahko 
zelo zadovoljni, hkrati pa nam to prinaša nove, kadrovske, finančne 
in druge izzive, ki jih absolutno ne smemo zanemarjati. 

Uspehi naših športnic in športnikov so rezultat talenta, še bolj pa 
rezultat resnično trdega, predanega, mnogokrat garaškega dela. Na 
to ljudje danes v hitri in instant družbi pozabljamo ter mnogokrat 
vihamo nosove, če naše športnice in športniki niso na samem vrhu. 
Pozabljamo, da je morebitni zmagovalni oder zgolj vrh od vrha 
ledene gore športnikovega življenja. To zunanji opazovalci opazimo, 
pozabljamo pa na tisto nam nevidno. Koliko ur treninga, predanosti, 
odrekanja, potrpežljivosti, discipline, želja, strasti, tudi bolečin, solza, 
strahu, zamujenih priložnosti, poškodb … je sestavni del življenja 
sleherne športnice in športnika. Koliko življenjske energije je potrebne 
za majhen preboj na bolje, koliko za morebitni vrh. Vaše športne poti 
so nam lahko vsem vzor za naše življenjske poti. Za to smo vam lahko 
vsi zelo hvaležni.
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Četudi vam ne uspe na sam športni vrh, naj vam vse dobro, kar 
prinaša športna pot, prinese vedrost v življenju. Resnično vam želim, 
prav vsem, spoštovane športnice in spoštovani športniki, ko boste 
lepega dne pogledali na svojo prehojeno športno pot, da boste z 
nasmehom in zadovoljstvom na obrazu rekli: »Dobro in vredno je bilo!«

Da je življenje lahko zelo lepo, nam kaže Kazimir Drašlar, za 
prijatelje Mikec, prejemnik letošnjega  priznanja za življenjsko delo 
na področju alpinizma. »Večni mladenič«, ki je bil med drugim svoje 
čase vrhunski alpinist, potem odličen znanstvenik, zadnje obdobje pa 
je gonilna sila alpinistov veteranov. Spoštovani Mikec, hvala za vse, 
kar si naredil in kar še delaš. Alpinisti veterani s teboj na čelu nam kot 
naše drage športnice in dragi športniki kažete, katere so tiste vrednote, 
ki jih je vredno in potrebno živeti. Predanost, delavnost, prijateljstvo, 
ljubezen, smeh in druge. Mikec, ostani zdrav in vse dobro še naprej.

Za konec želim še enkrat čestitati vsem današnjim prejemnikom 
priznanj v imenu vodstva PZS in v svojem imenu ter vam želim vse 
dobro tudi v prihodnje na vaši športni in življenjski poti.

Srečno!   
Miha Habjan, 

podpredsednik Planinske zveze Slovenije
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OCENA ALPINISTIČNE SEZONE 2023

Precej težko in nehvaležno je oceniti sezono, ki ni postregla s presežki na 
mednarodni ravni, kakršnih smo bili (raz)vajeni v preteklih letih, bolje 

desetletjih. Če smo nekdaj postavljali standarde, danes vse bolj občudujoče 
gledamo (že malce v hrbet) razcvet na svetovni sceni, kjer se vedno več ekip 
loteva zelo zanimivih (tudi izjemnih) ciljev; in v 2023 je bilo tozadevno kar 
nekaj uspeha. Duh časa, z vsemi izzivi, ki jih prinaša življenje na ravnih tleh, 
morda ni najbolj naklonjen majhnim alpinističnim skupnostim, kakršna je 
naša. Vedno teže se zdi najti čas in denar, se odločiti in pripraviti, tvegati … in 
uspeti. Gotovo nam ni naklonjena niti statistika, ki med dvema milijonoma 
pač skriva omejeno količino potenciala in možnosti. A kljub temu da smo 
se znašli v rahlem zavetrju in alpinistični kurzor zdaj določajo drugi, smo še 
vedno lahko izjemno ponosni tako na skupnost kot izjemne posameznike. 
Čeravno se prvokategornikom v 2023, na Kametu (Stražar, Marčič, Žumer, 
Prezelj in Šegel) in v Patagoniji (Lindič in Krajnc), kaj šele v Rolwalingu, 
kjer sta bila Česen in Cuder dobesedno oropana vseh možnosti, ni izšlo, 
bodo (so) nekateri med njimi letos znova na delu v največjih izzivih, ki jih 
premorejo gore sveta.

Je pa bila bera precej dobra v domačih in bližnjih alpskih stenah. Za smer 
leta lahko brez oklevanja razglasimo Lepotico in zver, 700-metrsko linijo 
v severni steni Rjavine, ki nosi najvišjo oceno v naših gorah, desetko (X); 
Lindič in Krajnc sta jo oblegala tri leta, uspelo jima je ob njunem 18. obisku 
stene. Nepredstavljiva predanost in odloč(e)nost, krona njune 20-letnice 
naveze. Sezona je postregla s še nekaj zunajserijskimi vzponi v naših gorah, 
med katerimi je najbolj odmeval Pintarjev Čopov steber v zimskih razmerah. 
Slednji se je podpisal tudi pod nekaj drugih alpskih zimskih biserov/presežkov 
(Lesueur v Druju, Angleška v Piz Badilu in še bi lahko naštevali). Nikakor ne 
moremo mimo izjemne Kruderjeve sezone: Panaroma in Španska v Cinah (obe 
X+ in 500+ metrov), prva ponovitev Navidezne preobrazbe v Ajdovski deklici 
(z Bizjakom; najtežji raztežaj sta ocenila z X-), več vzponov z Levičnikom 
(Mali princ v Golerjevi, Korenina v Steni …). Mladi ljubljanski as je poleg 
omenjenih vzponov s Kruderjem dodal še dve devetki v Steni (Obraz in 
Ulino), prav tako pa se je podpisal pod prvo prosto ponovitev Nirvane v 
Koglu (z Griljem; najtežje mesto sta ocenila z VIII+/IX-) in Spominske Petra 
Mežnarja v Rušici (z Oražmom; najtežji raztežaj IX+). Pa to še ni vse: Rajčeva 
v Križevniku, Cinca Marinca v Planjavi in več dolgih športnih smeri … 
kakšna bera za 23-letnika! Da se za prihodnost vendarle ni bati, opozarja še 
nekaj mladincev in mladink, ki pridno plezajo, iščejo nove izzive (smeri), se 
družijo v okviru številnih taborov itn.

Dogajanje je pestro tudi na ženski alpinistični sceni. Čeravno Anja Petek 
pleza največ, najbolj raznovrstno, veliko tudi prvenstveno, in na najvišji ravni 
(odličnih vzponov je preprosto preveč za omembo, gotovo pa trenutno najbolj 
odmeva prvi ženski zimski Čop, ki sicer nosi že alpinistično letnico 2024), je 
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zelo dobro sezono vknjižila tudi prekaljena Sara Jaklič. Izstopajo dobre skalne 
smeri: Beli pajek v Škarjah, Spominska Grege Lačna v Steni, Labodji spev v 
Eigerju, predvsem pa veseli dejstvo, da sta vrv znova delili z Meri (sedaj Šorl) 
in izvedli lepo odpravo v Oman. Po zaslugi glavnih protagonistk spremljamo 
pravi razcvet ženskega taborništva (Tatre, Logarska dolina, Klemenča jama, 
Švica, Paklenica), kar je vredno vse hvale in priznanja, hkrati pa pritrjuje 
odločitvi IO KA, da podpira tovrstno obliko udejstvovanja. Mala inflacija 
taborništva nasploh (omeniti velja še dvoje zimske Tatre, klasični Chamonix, 
Trento in Brento, Verdon in Robanov kot) je korak z razlogom, saj naj bi 
postopoma dobila tudi neko strukturo v obliki morda nove selekcije, bolj 
zagnane, športno usmerjene ekipe. A pot do tja bo vodila čez – gotovo še 
nekaj taborov in izmenjav.

Sicer pa se, po odzivih sodeč, dobro obnese tudi podpora medferajnovskim 
taborom, ki bogatijo sceno preko povezovanja, mreženja, izmenjave znanja, 
izkušenj in – dobre volje. Med pomembnejšimi novostmi, ki podpirajo širjenje 
alpinistične kulture, je nedvomno festival alpinizma, katerega prvo izvedbo 
je jeseni 2023 gostil Osp. Prav tako h kulturi alpinizma prispeva novi podkast 
PZS, ki ga pripravlja in vodi dolgoletni načelnik KA in podpredsednik PZS 
Miha Habjan. Naša skupnost je bogatejša tudi za zajetno število inštruktorjev, 
ki so po nekaj letih dočakali težko pričakovano izobraževanje, naslednje 
generacije pa bodo bogatejše še za vadbeni poligon, ki nastaja v stenah nad 
Vipavo.

V oceni sezone ne premoremo prostora za izpostavitev vseh, ki so v 
preteklem letu dobro plezali. Če boste pregledali in redno spremljali 
alpinistične novice, za katere je zadnja leta, v novi alpinistični realnosti, 
vestno skrbel in še skrbi Mitja Filipič (na tem mestu se mu lahko le zahvalimo), 
boste dodobra na tekočem z dogajanjem. Je pa smrt očeta našega novičarstva, 
legendarnega Francija Savenca, hkrati pomenila rojstvo sicer dolgo tleče 
pobude po bolj ažurnem poročanju iz naših sten, predvsem s strani vrhunskih 
alpinistov, ki je bilo zadnja leta pičlo. Okoli božiča je, kot prazniku pritiče, 
posijala luč – alpinistične novice se nadaljujejo v dodelani izvedbi in želimo 
si, da bi trajalo čim dlje, se razvijalo, dopolnjevalo, skratka cvetelo – v stenah 
in na papirju.

In naj namesto klasične kritične misli tokrat končamo s čestitko – 
»neuvrščenim« v naši alpinistični sredini (torej tistim, ki nas včasih spravljajo 
v zadrego, saj ne vemo točno, »koliko naši so«):
- alpinističnim (in drugim drznim) smučarjem za strme smučine, čeprav 

se (to kritiko pa že lahko (s)prejmejo), kljub pobudam, še niso uspeli 
konsolidirati in »uvrstiti« nazaj v našo sredino;

- Andreju Gradišniku za najvišji cilj na svetu (in to v častitljivih letih) ter
- mednarodni odpravi z veliko slovensko noto (Benetom in Janom), ki je 

preplezala zahodno steno še neosvojenega in težko dostopnega Južnega 
Kabruja.

Nejc Pozvek, član IO Komisije za alpinizem PZS
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PREDSTAVITEV NAJUSPEŠNEJŠIH 
ALPINISTOV V LETU 2023 

Komisija za alpinizem Planinske zveze Slovenije je tradicionalno opravila 
izbor najuspešnejših alpinistk in alpinistov, ki so s svojimi vzponi 

zaznamovali alpinistično leto 2023. Namen izbora je – kot vedno – strokovna 
ocena in ovrednotenje alpinističnega leta in hkrati predstavitev oziroma 
promocija najboljših dosežkov za širšo javnost. S ciljem čim večje objektivnosti 
vsako leto pri izboru sodelujejo izkušeni alpinisti različnih generacij; letos so 
se vabilu odzvali Andrej Grmovšek, Tadej Debevec, Tina Di Batista, Tomaž 
Jakofčič, Nastja Davidova Mlinarič, Matej Kladnik, Tjaša Jelovčan, Miha 
Habjan, koordinacijo je znova prevzel Nejc Pozvek. 

Glavni kriteriji za izbor so vrhunskost, prvenstvo, ideja in izbira cilja, 
drznost in avantura ter način opravljenega vzpona. Končni izbor je presek 
mnenj (tudi letos dopolnjen s posebej organiziranim posvetom) oziroma 
glasovanja, ki je včasih skorajda enoglasno, spet drugič izjemno tesno; letos 
je bila odločitev pri najuspešnejših alpinistih še posebej težka (in tesna). 
Absolutna primerjava je v alpinizmu nemogoča, zato je delo skupine zahtevno 
in včasih nehvaležno, vsi pa si ga, v prizadevanjih za skupno dobro, trudimo 
opraviti po najboljših močeh.
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Anja Petek 
(Zgornjesavinjski alpinistični klub Rinka)
najuspešnejša alpinistka 
Anja Petek nadaljuje z odličnimi plezalnimi sezonami. Letos brez 
odprave, a zato v zelo različnih evropskih stenah, tako poleti kot pozimi. 
Med domačimi zimskimi ponovitvami izstopa redko ponavljana Smer 
po spodnji polici v Prisojniku, ki sta jo s Krištofom Frelihom plezala 
neprekinjeno 30 ur. Na taboru v Tatrah je marca preplezala več težjih 
smeri, med njimi najdaljšo v tistem koncu (Polnocno-Wschodni Filar, 
1200 metrov, 20-urni vzpon z Uršo Kešar). Poleti izstopajo prvenstvene 
v domačih stenah, največ njih z obetavno Alino Ledinek (Sledi metulja, 
Just bite it, Orion), Petkin šiht s Silvom Karom, Ko telo trpi, duša cveti 
pa z obema navedenima soplezalcema. In da bo mera polna, so z dekleti 
obiskale tudi Švico; s Saro Jaklič sta preplezali čudovit Labodji spev v 
Eigerju. (Anja je koledarsko leto sicer sklenila s prvo žensko zimsko 
ponovitvijo Čopovega stebra, kar pa uradno pripisujemo že sezoni 2024.)

Gašper Pintar
(AO PD Ljubljana-Matica)
najuspešnejši alpinist
Gašper Pintar že več let pleza odlično. Alpinist s preplezano 9a svojo visoko 
plezalno raven prenaša v visoke skalne stene in zelo zahtevne zimske 
smeri. Slednje so izstopale lani; v prvi vrsti Lesueurjeva smer v januarskem 
mrazu severne stene Druja, prav tako zelo zahtevna Angleška smer v 
severni steni Piz Badila. Na domači sceni je gotovo najbolj odmevala 
prva solo ponovitev Čopovega stebra v zimskih razmerah (koledarsko 
zimo je »zgrešil« za teden dni), pri čemer pa velja še dodatno izpostaviti 
nizkoogljični/trajnostni pristop k avanturi – z javnim prevozom in peš. 
Verjamemo, da s tem (namenoma ali ne) skupnosti sporoča mnogo več 
kot le s plezanjem samim; gre za vrednote nove alpinistične generacije? 
Prava alpinistična avantura v izpiljenem slogu na najvišji ravni je torej brez 
dvoma izraz, ki najbolje povzema seznam Gašperjevih vzponov v letu 2023.
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Eva Dana Vidmar 
(AO PD Ljubljana-Matica) 
najperspektivnejša alpinistka
Po letih ravno še perspektivka Eva Dana Vidmar je v 2023 postala alpinistka 
in se posvetila predvsem plezanju v skali, kjer je njena raven zavidljiva. 
Poleg več dobrih vzponov v dolgih navrtanih smereh v Paklenici in Verdonu 
na njenem seznamu izstopata dolomitski Gelbe Mauer (Mala Cina) in 
Sognando Aurora (Tofana di Rozes). Med domačimi smermi izpostavljamo 
Čingul Maki in Za prijateljice v Rušici ter Na drugi strani časa v Triglavu. 
Razen zadnje je vse odplezala v navezi z Blažem Karnerjem.

Urh Primožič 
(AO PD Tržič) 
najperspektivnejši alpinist
Urh se je v sezoni 2023 izstrelil na vrh perspektivne piramide slovenskega 
alpinizma. Pester nabor vzponov kaže na njegovo alpinistično širino, 
zainteresiranost in razgledanost. Od odprave v Kirgizijo, kjer je zmogel 
nekaj konkretnih skalnih zalogajev v visokih stenah in gorah, do nekaj 
krajših zimskih vzponov v pogorju Mont Blanca, ob tem pa še pestro poletje 
v domačih stenah, kjer izstopa prvenstvena Femme Fatale v Zadnjiškem 
Ozebniku v navezi z Andrejem Ježem in Gregorjem Kristanom.
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Priznanja za posebne dosežke v alpinizmu 
prejmejo:

Luka Lindič in Luka Krajnc
(AO PD Celje-Matica)  
sta 20. obletnico svoje naveze sklenila na najboljši mogoč način – z 
najtežjo skalno smerjo v slovenskih gorah. Lepotica in zver v severni 
steni Rjavine (X, 700 m) je nastajala skozi tri poletja in skupno 18 
obiskov stene in tako zasluženo postala tudi osrednja zgodba slovenske 
alpinistične sezone 2023. Luka sta v letu 2023 plezala tudi v Patagoniji, a 
ostala brez glavnega cilja, prav tako pa z različnimi soplezalci ponovila 
še številne zanimive, težke smeri.

Bor Levičnik 
(AO PD Ljubljana-Matica) 
je sezono 2023 posvetil težkim skalnim smerem, v prvi vrsti izzivu treh 
najtežjih smeri v severni steni Triglava. Tako je v enem poletju zmogel 
Obraz Sfinge, Korenino in Ulino smer, kar je že samo po sebi odličen 
dosežek. A je ob tem na seznam vpisal še številne odlične vzpone: 
Mali princ v Golerjevi peči, prvo prosto ponovitev Nirvane v Koglu 
in Spominske Petra Mežnarja v Rušici, Rajčevo v Križevniku, Cinco 
Marinco v Planjavi, ob tem pa še več težkih v Paklenici in Verdonu. 
Kapo dol mlademu plezalcu za odlično sezono!

Jernej Kruder 
(ŠPO PD Celje-Matica) 
je brez dvoma eden najbolj kompletnih skalnih plezalcev na svetu. 
Zelo redki se lahko dostojno spopadejo z najtežjimi balvani, smermi 
v plezališčih, »večraztežajkami« ali čisto resnimi alpskimi skalnimi 
izzivi. Kruder se brez dvoma lahko. V letu 2023 je znova splezal odlične 
smeri: Panaromo in Špansko smer v Cinah (obe X+ in 500+ metrov), 
prvi je (z Jakobom Bizjakom) ponovil Navidezno preobrazbo v Ajdovski 
deklici (ocenila sta jo z X-), Malega princa in Korenino je plezal z 
Borom Levičnikom. 

Pripravil: Nejc Pozvek
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Kazimir Drašlar - Mikec  
priznanje PZS za življenjsko delo v alpinizmu

Kazimir Drašlar, za prijatelje Mikec, je bil eden vodilnih alpinistov iz 60. 
let prejšnjega stoletja. Začelo se je v gimnazijskih časih s taborništvom 

in jamarstvom pri Kunaverjevih, kmalu zatem je vstopil v alpinizem. Leta 
1961 je v navezi z Alešem Kunaverjem prvi preplezal zadnji problem 
Triglavske stene – mogočno Sfingo. S Stanetom Belakom - Šraufom sta leta 
1964 prva preplezala slavni Bonattijev steber v Druju. Sledile so številne 
težke ponovitve doma in v tujini, s soplezalci je raziskoval gore Svalbarda. 
Leta 1968 je stopil na neosvojeni vrh Lunko v afganistanskem Hindukušu, 
naslednjega leta pa je z Matijo Maležičem stal na vrhu Anapurne II, kar 
je bil prvi z vrhom okronan uspeh Slovenije v Himalaji.
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Anapurna II je bila njegova zadnja odprava. Zaradi hujših ozeblin 
se je takrat njegova pot vrhunskega alpinista končala, ves čas pa je ostal 
povezan z gorami. Lažje smeri je še dolgo plezal, tudi z ženo Alenko, v 
Himalajo pa je hodil le še na trekinge. Teh se je skozi leta nabralo mnogo, 
saj je njegova ljubezen do te magične dežele ostala večna. Pri prijateljih 
alpinistih velja kot prijazen, hudomušen, pa spet resen, a vedno pripravljen 
pomagati, tako včasih v dolgih ekspedicijskih dnevih in garanju kot tudi 
danes pri aktualnih dnevnih zadevah.

Mikec pa ni bil zgolj raziskovalec nekoristnega sveta. Svojo pomembno 
sled je pustil tudi na področju znanosti. Po diplomi na Biotehniški fakulteti 
Univerze v Ljubljani je leta 1977 tam tudi doktoriral, se izpopolnjeval na 
Danskem in se zaposlil na Oddelku za biologijo Biotehniške fakultete. 
Postal je predstojnik katedre za fiziologijo živali in predavatelj pri več 
dodiplomskih in podiplomskih predmetih. Prvi v Sloveniji je v biološke 
raziskave, s katerimi se je ukvarjal še dolgo po upokojitvi, uvedel vrstično 
elektronsko mikroskopijo. 
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Mikec je danes večletni predsednik Odbora alpinistov veteranov v 
okviru Komisije za alpinizem Planinske zveze Slovenije. Tudi tu se pozna 
njegova energičnost, saj pozorno skrbi za svoje člane in njihove aktivnosti 
in za letna druženja. S svojimi sodobniki je zelo aktiven, njihova skrb je 
tudi redno spremljanje zgodovinskih obletnic in prelomnih alpinističnih 
podvigov v obliki spominskih predavanj. Rad tudi deli kakšno izmed svojih 
številnih življenjskih in hribovskih modrosti, mladini pa mnogokrat tudi 
nastavi ogledalo in jih opozori, da so, na primer »fotri to in to počeli že 
leta '62«.



15

Mikec je tudi aktiven jamar in še bolj aktiven tekmovalni lokostrelec 
z velikim lokom. Rad predava, tudi o strokovnih vsebinah, npr. o vplivih 
višine na človeka. Pa še kak konjiček se najde v njegovem prostem času.

Veliko časa preživi s svojo družino na počitniški hišici v Podljubelju, 
kjer je vedno tako blizu njemu ljube narave, s katero z ljubeznijo živi tako 
rekoč že vse življenje.

Spoštovani dragi Mikec. V imenu celotne alpinistične in širše skupnosti 
pod okriljem PZS se ti iskreno zahvaljujemo za vse tvoje delo na tako 
številnih področjih. Svojo življenjsko pot, v gorah in dolini, si zarisal z 
močnimi in pomembnimi potmi, ki so zaznamovale marsikoga in marsikaj. 
Naj ti zdravje služi še na mnoga leta in naj se tvoja igriva energija širi še 
naprej. Srečno, večni mladenič!

Janez Dovžan, Miha Habjan in Tina Horvat
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OCENA TEKMOVALNE SEZONE 2023 
SLOVENSKIH ŠPORTNIH PLEZALCEV

Tekmovalni del
Slika reprezentance v 2023 je kot celota ponovno zelo uspešna, 
dejstvo pa je, da je večino največjih uspehov ponovno dosegla 
Janja Garnbret z vrhunskimi predstavami, osvojenim svetovnim 
prvenstvom in olimpijsko vozovnico.

Presežek sezone je uspel Viti Lukan z zmago in 3. mestom v 
težavnosti svetovnega pokala. Sezono je  končala na visokem 3. 
mestu v skupnem seštevku. Odmeven uspeh pomeni tudi 4. mesto 
Mie Krampl na svetovnem prvenstvu v težavnosti, na svetovnih 
pokalih pa je pokazala stalno vrhunsko formo, saj je bila na vseh 
tekmah v finalu, enkrat celo v balvanih. 

Moška ekipa lani ni imela tekmovalca z odmevnim uspehom, 
kar želimo letos bistveno izboljšati in se rezultatsko približati 
slovenskim dekletom, ki že več kot 20 let krojijo vrh svetovnega 
ženskega plezanja.

Mladi
Tudi izjemni tekmovalni uspehi mladincev zadnjih nekaj let 
temeljijo na uspehu deklet. Lani so izstopale Sara Čopar, Jennifer 
Buckley in Rosa Rekar z medaljami na največjih mednarodnih 
tekmovanjih. 

Perspektiva
V hudi mednarodni članski konkurenci bo Slovenija v prihodnje 
uspešna, če bomo vzgojili veliko število mladih, ki bodo trkali 
na vrata članske reprezentance. To pot nam kažejo zadnja leta  
najmočnejše reprezentance na svetu. Zato bo KŠP že letos in v 
naslednjih letih veliko več kot do zdaj vlagala v široko bazo mlajših 
otrok s ciljem odkrivati potencialne talente in jim omogočati 
kakovosten in vsestranski trening že v zgodnjem obdobju športnega 
treniranja. Veseli dejstvo, da v letošnji sezoni v obeh regijskih ligah 
sodeluje kar 60 društev s 1.000 tekmovalci. Tudi državno prvenstvo 
2023 je bilo po številu tekmovalcev rekordno, saj je tekmovalo 
skupaj več kot 300 tekmovalcev. Velika množica zagnanih trenerjev, 
otrok in klubskih delavcev predstavlja velik potencial, hkrati pa 
odgovornost in izziv krovne organizacije, da zagotovi dolgotrajen 
sistemski razvoj vrhunskih športnih plezalcev.
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Razvojni projekti
KŠP je po nekaj letih oklevanja lani zagrizla v zahteven izziv in iz skoraj 
popolne ničle začela z načrtnim treningom hitrostnega plezanja. 
Matic Kozmus je gonilna sila projekta. Uspešno je organiziral in 
izvedel prvi tridnevni kampus za trenerje in tekmovalce, takoj za 
tem pa že tudi skupni državni trening, ki jih bo letos vsakomesečno 
ponavljal. Naš cilj je vzgojiti široko bazo tekmovalcev in trenerjev 
in s selekcijo najboljših že letos sodelovati na nekaj mednarodnih 
hitrostnih tekmovanjih. V luči teh ciljev smo z zadovoljstvom 
pozdravili lansko odprtje dveh največjih plezalnih centrov – v 
Slovenski Bistrici in na Prevaljah – s standardnima stenama za hitrost.

KŠP še naprej tesno sodeluje z MOL kot promotor in strokovna 
referenca pri načrtovanju CPŠLJ, ki po velikosti in vsebini predstavlja 
nacionalni plezalni center z vso potrebno infrastrukturo tako za  
vrhunske kot za rekreativne športne plezalce.

Paraplezalci Matej Arh, Tanja Glušič in Manca Smrekar so se 
udeležili glavnih tekem sezone, rezultatsko pa niso dosegli nekaterih 
vidnih uvrstitev preteklih let, ko so že osvajali medalje na največjih 
tekmovanjih. 

Tudi z izboljšanjem kadrovske zasedbe strokovne službe KŠP bomo 
v letošnjem letu ustvarili dobro podlago za nadaljnjo kakovostno 
podporo športnemu plezanju.

Leto 2024 bo v znamenju olimpijskih v Parizu.  Naš prvi cilj sezone 
je izpolniti obe nacionalni kvoti za nastop v Parizu. Avgusta pa – 
ubraniti zlato iz Tokia.

Aleš Pirc, 
načelnik Komisije za športno plezanje PZS
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PRIZNANJA NAJUSPEŠNEJŠIM 
ŠPORTNIM PLEZALCEM V LETU 2023

Komisija za športno plezanje PZS je ob koncu pretekle sezone sklenila, 
da kot običajno razglasi najuspešnejšo športno plezalko in plezalca, 

poleg tega pa podeli še tri priznanja za vrhunske dosežke ter tri priznanja 
mladim perspektivnim plezalcem za dosežene rezultate na tekmah 
svetovnega in evropskega mladinskega prvenstva ter mladinskega 
evropskega pokala. 

Janja Garnbret (Šaleški AO)
najuspešnejša športna plezalka
Po prvi resnejši poškodbi v svoji tekmovalni karieri se je na tekmovanja 
vrnila tja, kjer jih je prej zapustila – torej na vrh. Na največji tekmi 
sezone, avgustovskem svetovnem prvenstvu v Bernu, je postala svetovna 
podprvakinja v težavnosti, naslov svetovne prvakinje pa je osvojila 
v balvanih in kombinaciji, s čimer si je priplezala tudi olimpijsko 
vstopnico za letošnje poletne olimpijske igre v Parizu. V svetovnem 
pokalu je v petih nastopih nanizala štiri zlate in eno srebrno medaljo 
in kljub okrnjeni sezoni osvojila skupno drugo mesto v težavnosti. 
Četrtič slovenska športnica leta, ena in edina, Janja Garnbret.

Luka Potočar (ŠPO PD Radovljica)
najuspešnejši športni plezalec
Domače navijače je z uvrstitvijo v finale razveselil na tekmi svetovnega 
pokala v Kopru, prav tako je v finalu plezal v francoskem Chamonixu. 
S konsistentnimi nastopi v balvanih in težavnosti si je zagotovil mesto 
na kvalifikacijskem turnirju, kjer se bo potegoval za mesto na letošnjih 
olimpijskih igrah.
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Vita Lukan (ŠPO PD Radovljica)
priznanje za vrhunske dosežke na tekmovanjih
V Brianconu je dosegla svojo krstno zmago v svetovnem pokalu 
v težavnosti, prav tako je na tretjo stopničko stopila na tekmi 
svetovnega pokala v Kopru in skupno razvrstitev sezone v težavnosti 
zaokrožila na tretjem mestu. 

Mia Krampl (AO PD Kranj)
priznanje za vrhunske dosežke na tekmovanjih
Na svetovnem prvenstvu v Bernu je  v težavnosti osvojila četrto 
mesto. V svetovnem pokalu si je priplezala štiri nastope v finalu 
težavnosti, prav tako je enkrat plezala v finalu balvanov. 

Lucija Tarkuš  (AK Impol Slovenska 
Bistrica)
priznanje za vrhunske dosežke na tekmovanjih
Na evropskih igrah v Krakovu je v finalu v balvanih osvojila tretje mesto.
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PRIZNANJA PERSPEKTIVNIM ZA 
REZULTATE NA SVETOVNEM IN 
EVROPSKEM MLADINSKEM PRVENSTVU 

Sara Čopar 
(ŠPO PD Celje-Matica)
Na svetovnem mladinskem prvenstvu je v kategoriji mladink osvojila 
dve kolajni, zlato v težavnosti in srebrno v balvanih. Prav tako je 
postala evropska mladinska prvakinja v težavnosti.

Jennifer Buckley 
(Društvo za razvoj plezalne kulture)
Na svetovnem mladinskem prvenstvu je v kategoriji kadetinj osvojila 
srebrno kolajno v balvanih. Prav tako je osvojila srebrno kolajno na 
evropskem prvenstvu v težavnosti.

Rosa Rekar 
(PK FA)
Za bronasto kolajno na evropskem mladinskem prvenstvu v težavnosti 
med mladinkami.



21

PREGLED UVRSTITEV ČLANOV NA ZMAGOVALNE 
STOPNIČKE NA NAJVEČJIH TEKMAH V LETU 2023

1. mesto Janja Garnbret Bern (ŠVI) svetovno prvenstvo balvani

Janja Garnbret Bern (ŠVI) svetovno prvenstvo kombinacija

Janja Garnbret Innsbruck (AVS) svetovni pokal balvani

Janja Garnbret Innsbruck (AVS) svetovni pokal težavnost

Janja Garnbret Villars (ŠVI) svetovni pokal težavnost

Janja Garnbret Koper (SLO) svetovni pokal težavnost

Vita Lukan Briancon (FRA) svetovni pokal težavnost

Rosa Rekar Žilina (SVK) evropski pokal težavnost

2. mesto Janja Garnbret Praga (ČEŠ) svetovni pokal balvani

Janja Garnbret Bern (ŠVI) svetovno prvenstvo težavnost

Janja Garnbret skupna uvrstitev svetovni pokal težavnost

3. mesto Vita Lukan Koper (SLO) svetovni pokal težavnost

Vita Lukan skupna uvrstitev svetovni pokal težavnost

Lucija Tarkuš Krakov (POL) evropske igre balvani

PREGLED UVRSTITEV MLADINCEV NA ZMAGOVALNE 
STOPNIČKE NA SVETOVNEM IN EVROPSKEM 
PRVENSTVU V LETU 2023

1. mesto Sara Čopar Seul (KOR) svetovno prvenstvo mladinke težavnost

Sara Čopar Helsinki (FIN) evropsko prvenstvo mladinke težavnost

2. mesto Jennifer Buckley Seul (KOR) svetovno prvenstvo kadetinje balvani

Sara Čopar Seul (KOR) svetovno prvenstvo mladinke balvani

Jennifer Buckley Helsinki (FIN) evropsko prvenstvo kadetinje težavnost

Jennifer Buckley Helsinki (FIN) in 
Duisburg (NEM)

evropsko prvenstvo kadetinje kombinacija

Sara Čopar Helsinki (FIN) in 
Duisburg (NEM)

evropsko prvenstvo mladinke kombinacija

3. mesto Rosa Rekar Helsinki (FIN) evropsko prvenstvo mladinke težavnost
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DRŽAVNO PRVENSTVO

Težavnost:
Rezultati:

Člani Članice 

1. Potočar Luka (2001) – ŠPO PD Radovljica 1. Rakovec Lučka (2001) – PK FA

2. Bergant Martin (1996) – PK Škofja Loka 2. Krampl Mia (2000) – AO PD Kranj

3. Peharc Anže (1997) – AO PD Kranj 3. Rekar Rosa (2005) – PK FA

Mladinci Mladinke

1. Črep Lovro (2004) – Šaleški AO 1. Rekar Rosa (2005) – PK FA

2. Romšak Timotej (2004) – PK Kamnik 2. Čopar Sara (2005) – ŠPO PD Celje-Matica

3. Jerman Luka (2005) – PK Kamnik 3. Stamenčič Ana (2005) – ŠPO APD Kozjak Maribor

Kadeti Kadetinje

1. Jurekovič Gorazd (2006) – ŠPO PD Radovljica 1. Mlakar Starič Zala (2006) – PK FA

2. Rajšek Matej (2009) – PK Klajmber 2. Gorič Lana (2007) – PK FA

3. Sedmak Nace (2008) – ŠD Balvanija 3. Rakar Tinka (2007) – ŠPO PD Radovljica

Starejši dečki Starejše deklice

1. Čreslovnik Lan (2008) – ŠD Balvanija 1. Isak Naja (2009) – ŠD Balvanija

2. Koštomaj Anej (2007) - ŠPO Celje 2. Podobnik Maruša (2008) – ŠPK Andreja Kokalja

3. Knez Svit (2007) - ŠPO Celje 3. Tišler Močnik Maksa (2008) – ŠPO PD Radovljica

Mlajši dečki Mlajše deklice

1. Stanovnik Martin (2010) – ŠPD Korenjak 1. Brnot Mrak Tia (2010) – ŠD Balvanija

2. Kokalj Rene (2010) – ŠPO PD Radovljica 2. Pirš Neva (2010) – ŠD Balvanija

3. Koroš Žiga (2011) – AK Ravne 3. Bobnar Tina (2010) – AO PD Kranj

Cicibani Cicibanke

1. Ivekovič Sever (2012) – ŠPD Korenjak 1. Dražumerič Sofija (2012) – ŠPO PD Celje-Matica

2. Stevanovič Luka (2012) – PK Žirovnica 2. Rant Klara (2012) – PK Kinezis

3. Buh Jaka (2012) – ŠPD Korenjak 3. Oblak Lana (2012) – PK Kinezis
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Balvansko plezanje:
Rezultati:

Člani Članice 

1. Kruder Jernej (1990) – ŠPO PD Celje-Matica 1. Čopar Sara (2005) – ŠPO PD Celje-Matica

2. Peharc Anže (1997) – AO PD Kranj 2. Tarkuš Lucija (2003) – AK Impol Slovenska Bistrica

3. Lovenjak Sudar Zan (1998) – PK Scena 3. Debevec Katja (1995) – PK Scena

Mladinci Mladinke

1. Jerman Luka (2005) – PK Kamnik 1. Čopar Sara (2005) – ŠPO PD Celje-Matica

2. Črep Lovro (2004) – Šaleški AO 2. Rekar Rosa (2005) – PK FA

3. Jaki Jaka (2005) – DRPK 3. Novak Liza (2004) – ŠPO PD Celje-Matica

Kadeti Kadetinje

1. Jurekovič Gorazd (2006) – ŠPO PD Radovljica 1. Zajc Neža (2007) – PK Scena

2. Koštomaj Anej (2007) – ŠPO PD Celje-Matica 2. Rakar Tinka (2007) – ŠPO PD Radovljica

3. Zore Timon (2006) – ŠPO APD Kozjak Maribor 3. Koselj Ana (2007) – ŠPO PD Radovljica

Starejši dečki Starejše deklice

1. Čreslovnik Lan (2008) – ŠD Balvanija 1. Isak Naja (2009) – ŠD Balvanija

2. Sedmak Nace (2008) – ŠD Balvanija 1. Tišler Močnik Maksa (2008) – ŠPO PD Radovljica

3. Reš Jaka (2008) – PK Žirovnica 3. Podobnik Maruša (2008) – ŠPK Andreja Kokalja

Mlajši dečki Mlajše deklice  

1. Tomažin Lovro  (2010) – PK Scena 1. Meke Rožle (2010) – PS DPČ Šmartno

1. Stanovnik Martin (2010) – ŠPD Korenjak 2. Marjetič Zala (2011) – ŠPD Korenjak

3. Meke Rožle (2010) – PS DPČ Šmartno 3. Babič Liza (2010) – ŠPO Jesenice

3. Bobnar Tina (2010) – AO PD Kranj

Cicibani Cicibanke

1. Stevanovič Luka (2012) – PK Žirovnica 1. Dražumerič Sofija (2012) – ŠPO PD Celje-Matica

2. Ivekovič Sever (2012) – ŠPD Korenjak 2. Oblak Lana (2012) – PK Kinezis

3. Buh Jaka (2012) – ŠPD Korenjak 3. Rant Klara (2012) – PK Kinezis

Klubski pokal:
1. ŠPO PD Radovljica

2. ŠPO PD Celje-Matica

3. ŠPD Korenjak

4. ŠD Balvanija

5. PK Kamnik

Skupno uvrščenih 37 klubov s točkami.
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PRIZNANJA NAJUSPEŠNEJŠIM 
V GORSKIH ŠPORTIH V LETU 2023

Komisija za gorske športe PZS je ob koncu pretekle tekmovalne 
sezone sklenila, da razglasi najuspešnejše turne smučarje in ledne 

plezalce.

Karmen Klančnik Pobežin  
(Turnosmučarski klub LiMa)   
najuspešnejša tekmovalna turna smučarka
Karmen je v letu 2023 ponovno nastopila na mednarodnih 
tekmovanjih. Na svetovnem prvenstvu v Boi Taullu je skupaj z 
Lukom Kovačičem v mešanih štafetah osvojila 13. mesto. Na domačih 
tekmah je postala državna prvakinja v vzponu na mariborskem 
Pohorju in v posamični preizkušnji na Zelenici.

Klemen Španring 
(Turnosmučarski klub LiMa)         
najuspešnejši tekmovalni turni smučar
Klemen je na svetovnem prvenstvu v Boi Taullu skupaj z Lukom 
Kovačičem v parih zasedel odlično 10. mesto, med mlajšimi člani v 
vzponu 9. mesto in v posamični preizkušnji 13. mesto. Udeleževal se 
je tudi tekem za svetovni pokal in v Schladmingu v disciplini vzpon 
zasedel 33. mesto. Na domačih tekmah je postal državni prvak v 
posamični preizkušnji na Zelenici in podprvak v disciplini vzpon na 
mariborskem Pohorju.
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Maj Pritržnik 
(Turnosmučarski klub LiMa)
priznanja perspektivnim
Maj se je na svetovnem prvenstvu v Boi Taullu v Španiji v disciplini 
šprinti ponovno uvrstil v finale in zasedel odlično 5. mesto. Bil je tudi 
na dveh tekmah mladinskega svetovnega pokala. V Villarsu je na 
posamični preizkušnji zasedel 15. mesto, teden pozneje v Val Lauronu 
pa 11. mesto v vzponu in 9. mesto v šprintih. Na domačih tekmah je 
v kategoriji članov postal državni podprvak v posamični preizkušnji 
na Zelenici in vzponu na mariborskem Pohorju zasedel 3. mesto.

Marko Guna 
(AO PD Rašica)     
najuspešnejši tekmovalni ledni plezalec
Marko se je v letu 2023 prvič udeležil tekem svetovnega pokala in 
v Champagny-en-Vanoise zasedel solidno 23. mesto, na enakem 
prizorišču pa tudi 14. mesto na tekmi evropskega prvenstva. 
Na tekmah evropskega pokala je nanizal nekaj uvrstitev v finale 
ter dosegel 8. mesto v Utrechtu, 9. mesto v Glasgowu, v skupni 
razvrstitvi evropskega pokala sezone 2022/23 pa je osvojil izvrstno 
8. mesto. Postal je tudi državni prvak na tekmi v Domžalah ter 
zmagal na tekmi slovensko-hrvaško-srbskega pokala v Zagrebu.

Maja Šuštar Habjan 
(AO PD Domžale)             
najuspešnejša tekmovalna ledna plezalka 
Maja je leto 2023 začela z izvrstnim 9. mestom na tekmi 
svetovnega pokala v Champagny-en-Vanoise ter 8. mestom 
na tekmi evropskega prvenstva na istem prizorišču. Sledila je 
uvrstitev na zmagovalni oder – 3. mesto na tekmi evropskega 
pokala v Glasgowu, v skupni razvrstitvi evropskega pokala 
sezone 2022/23 pa je osvojila 4. mesto. Na tekmi v Domžalah je 
postala državna prvakinja, zmagala pa je tudi na tekmi slovensko-
hrvaško-srbskega pokala v Zagrebu.
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PARTNERJI V LETU 2023

Vseh letošnjih uspehov in doseženih rezultatov seveda ne bi mogli uresničiti brez pomoči 
nekaterih sponzorjev in donatorjev ter seveda države. Tako bi se radi ob tej priložnosti 

iskreno zahvalili vsem, ki so kakorkoli pripomogli, da slovensko plezanje drži korak s svetovnim 
vrhom. Hvala v imenu vseh.

Sofinanciranje kakovostnega in vrhunskega športa

Sponzorji reprezentance v športnem plezanju 

Partnerji
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